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アンケート調査票及びアンケート調査結果 



























q3

q4

q5

77.3 
80.1 
81.0 
82.0 
84.2 
87.3 

92.8 
84.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

あなたは何歳まで生きたいと思いますか？（男性） 

78.9 
82.5 
80.5 
81.9 
84.1 
86.1 

93.2 
83.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 241) 

80歳以上 (n = 90) 

あなたは何歳まで生きたいと思いますか？（女性） 

75.8 
75.7 
77.9 
79.0 
82.0 
85.8 
90.8 

81.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

あなたは何歳まで生きると思いますか？（男性） 

77.2 
80.1 
78.6 
80.3 
82.7 
85.0 

91.6 
81.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 241) 

80歳以上 (n = 90) 

あなたは何歳まで生きると思いますか？（女性） 

45.8 
49.5 
46.3 

57.1 
59.7 

50.8 
33.0 

50.6 

32.2 
24.2 
28.5 

23.6 
22.7 

20.5 
28.7 

24.6 

10.2 
13.7 
18.7 
13.6 
12.7 

18.5 
25.5 

16.2 

6.8 
8.4 

4.9 
5.0 
4.4 

4.6 
7.5 
5.5 

5.1 
3.2 
1.6 
0.7 
0.6 

4.6 
4.3 
2.6 

0.0 
1.1 
0.0 
0.0 
0.0 
1.0 
1.1 
0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

100歳まで生きる自信はありますか？（男性） 

全くない 

あまりない 

どちらとも 

いえない 

ややある 

27.9 
37.3 

47.1 
46.4 

55.6 
54.6 

36.7 
46.6 

51.2 
32.0 

28.5 
33.0 

22.0 
19.0 

21.1 
27.7 

12.8 
19.0 

19.5 
14.5 
17.4 

21.0 
22.2 

18.2 

7.0 
9.8 

4.5 
6.2 
4.6 
3.9 

10.0 
6.0 

1.2 
1.3 
0.0 
0.0 
0.4 
1.0 

5.6 
0.9 

0.0 
0.7 
0.5 
0.0 
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0.5 

4.4 
0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 241) 

80歳以上 (n = 90) 

100歳まで生きる自信はありますか？（女性） 

全くない 

あまりない 

どちらとも 

いえない 

ややある 



q6-1

q6-2

q6-3

74.6 
69.5 

58.5 
62.1 

76.2 
69.2 

60.6 
67.5 

20.3 
27.4 

41.5 
37.1 

22.1 
26.2 

30.9 
29.4 

5.1 
3.2 
0.0 
0.7 
1.7 
4.6 

8.5 
3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

去年と同じように元気である（男性） 

はい 

いいえ 

未回答 

5.1 
12.6 

21.1 
22.1 

16.6 
30.8 

43.6 
22.9 

89.8 
84.2 

78.9 
76.4 

79.6 
65.6 

50.0 
74.0 

5.1 
3.2 
0.0 
1.4 
3.9 
3.6 
6.4 
3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

年をとって誰よりも役に立たなくなった（男性） 

はい 

いいえ 

未回答 

25.4 
34.7 
35.0 
41.4 

32.6 
40.0 
44.7 

37.0 

71.2 
63.2 
65.0 
57.9 

64.1 
56.4 
45.7 
60.0 

3.4 
2.1 
0.0 
0.7 
3.3 
3.6 

9.6 
3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

人生は年をとるにつれて悪くなる（男性） 

はい 

いいえ 

未回答 

68.6 
60.8 

55.2 
59.8 
66.4 

59.0 
40.0 

59.4 

30.2 
36.6 

43.0 
36.9 
30.3 

38.1 
46.7 

37.1 

1.2 
2.6 
1.8 
3.4 
3.3 
2.9 

13.3 
3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 241) 

80歳以上 (n = 90) 

去年と同じように元気である（女性） 

はい 

いいえ 

未回答 

4.7 
3.9 
11.8 
8.9 
7.9 

20.0 
36.7 

12.3 

91.9 
92.8 

86.4 
85.5 
90.0 

74.6 
45.6 

83.1 

3.5 
3.3 
1.8 

5.6 
2.1 
5.4 

17.8 
4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 241) 

80歳以上 (n = 90) 

年をとって誰よりも役に立たなくなった（女性） 

はい 

いいえ 

未回答 

27.9 
23.5 
25.3 
24.0 
27.4 

38.5 
35.6 

28.6 

68.6 
74.5 
72.9 

71.5 
68.5 

56.1 
47.8 
66.8 

3.5 
2.0 
1.8 
4.5 
4.2 
5.4 

16.7 
4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 241) 

80歳以上 (n = 90) 

人生は年をとるにつれて悪くなる（女性） 

はい 

いいえ 

未回答 



q6-4

q6-5

q8-1

37.3 
49.5 

45.5 
35.0 

50.3 
47.2 

43.6 
44.9 

57.6 
46.3 
54.5 

62.9 
44.2 

46.7 
47.9 
50.6 

5.1 
4.2 
0.0 
2.1 
5.5 
6.2 
8.5 
4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

年をとるということは若いときに 

考えていたよりもよい（男性） 

はい 

いいえ 

未回答 

59.3 
65.3 

59.4 
47.9 

65.8 
60.0 
57.5 
59.4 

33.9 
32.6 

40.7 
50.7 

29.8 
33.3 
36.2 
36.6 

6.8 
2.1 
0.0 
1.4 
4.4 
6.7 
6.4 
4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

若いときと同じように幸福である（男性） 

はい 

いいえ 

未回答 

50.0 
60.1 

51.6 
49.7 
56.0 

42.0 
34.4 

50.2 

44.2 
36.6 

46.6 
45.8 

41.5 
51.7 

51.1 
45.2 

5.8 
3.3 
1.8 
4.5 
2.5 

6.3 
14.4 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 241) 

80歳以上 (n = 90) 

年をとるということは若いときに 

考えていたよりもよい（女性） 

はい 

いいえ 

未回答 

69.8 
71.9 

62.4 
62.0 
68.5 

52.7 
45.6 

62.4 

24.4 
25.5 

34.4 
33.5 

27.8 
40.5 

34.4 
32.1 

5.8 
2.6 
3.2 
4.5 
3.7 
6.8 

20.0 
5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 241) 

80歳以上 (n = 90) 

若いときと同じように幸福である（女性） 

はい 

いいえ 

未回答 

45.8 
54.7 
56.1 

50.0 
38.7 

31.3 
40.4 
43.6 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

生きがい（男性, %） 

43.0 
28.5 

35.3 
35.2 

30.5 
29.3 
30.7 
32.6 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 88) 

生きがい（女性, %） 



q8-2
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q8-4

64.4 
76.8 

51.2 
51.4 

44.2 
43.1 

53.2 
51.9 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

人間関係・つながり（家族、学校、職場、地域、など）

（男性, %） 

23.7 
19.0 

34.2 
32.1 
35.9 

26.2 
13.8 

28.0 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

ゆとり（男性, %） 

3.4 
1.1 
4.1 
7.9 
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12.3 
14.9 
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0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

検査データ（血圧、腹囲、など）（男性, %） 
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79.5 

63.8 
60.9 

51.9 
58.1 

46.6 
61.8 
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29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 88) 

人間関係・つながり（家族、学校、職場、地域、など）

（女性, %） 

7.0 
19.2 

27.2 
27.4 
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21.0 
17.1 

23.1 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 88) 

ゆとり（女性, %） 

2.3 
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11.4 
3.9 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 88) 

検査データ（血圧、腹囲、など）（女性, %） 



q8-5
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q9-1
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33.7 

30.3 
21.3 
23.8 
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29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

生活習慣（運動、食生活、禁煙、など）（男

性, %） 
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36.8 

42.3 
35.7 
38.1 

47.2 
52.1 

41.5 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 94) 

生き方（前向きさ、明るさ、など）（男

性, %） 

16.3 
17.2 
17.7 

23.5 
25.1 

30.7 
21.6 
22.5 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 88) 

生活習慣（運動、食生活、禁煙、など）（女

性, %） 

50.0 
53.6 
54.8 

52.0 
57.7 

48.3 
50.0 
53.0 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 88) 

生き方（前向きさ、明るさ、など）（女

性, %） 

55.9 
54.7 
57.7 
57.1 

53.6 
49.7 
49.5 
53.7 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 91) 

食生活の改善（減塩、自炊、食習慣、など） 

（男性, %） 

52.3 
56.6 
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60.9 
60.3 
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48.3 

58.1 
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29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 89) 

食生活の改善（減塩、自炊、食習慣、など） 

（女性, %） 
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29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 91) 

からだを動かすこと（階段の利用、体操、運動、など）

（男性, %） 

62.8 
68.4 
69.2 

77.7 
82.0 
83.9 

68.5 
75.1 
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29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 89) 

からだを動かすこと（階段の利用、体操、運動、など）

（女性, %） 
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10.5 
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3.3 
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0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 91) 

禁煙（男性, %） 

4.7 
4.6 
1.8 
1.7 
1.7 
1.5 
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29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 89) 

禁煙（女性, %） 

67.8 
69.5 

61.0 
55.7 

40.3 
33.9 
33.0 

48.4 
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29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 91) 

ストレスの軽減（リラクゼーション、睡眠、など） 

（男性, %） 

81.4 
65.1 
65.6 
63.7 

47.7 
37.1 
36.0 

55.5 
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29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 89) 

ストレスの軽減（リラクゼーション、睡眠、など） 

（女性, %） 



q9-5

q9-6

q9-7

25.4 
28.4 
27.6 

21.4 
10.5 
10.8 
7.7 
17.3 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 91) 

減量（ダイエット）（男性, %） 

37.2 
29.6 

26.7 
22.4 

13.8 
5.9 
7.9 

19.5 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 89) 

減量（ダイエット）（女性, %） 

5.1 
7.4 
11.4 
12.1 
8.3 
9.2 
7.7 
9.2 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 91) 

アルコールの量を減らす（男性, %） 

2.3 
6.6 
5.0 
2.8 
0.8 
1.0 
0.0 
2.7 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 89) 

アルコールの量を減らす（女性, %） 

40.7 
24.2 
29.3 

36.4 
48.6 
48.7 
51.7 

41.2 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 59) 

50-59歳 (n = 140) 

80歳以上 (n = 91) 

人とのふれあい 

（地域活動、趣味の会、ボランティア、など） 

（男性, %） 

22.1 
29.6 
33.5 
36.9 

59.0 
56.6 

49.4 
43.1 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 86) 

50-59歳 (n = 179) 

80歳以上 (n = 89) 

人とのふれあい 

（地域活動、趣味の会、ボランティア、など） 

（女性, %） 



q9-8

15.3 
21.1 
21.1 
24.3 

37.6 
43.6 

56.0 
33.1 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 59) 

40-49歳 (n = 123) 

60-69歳 (n = 181) 

80歳以上 (n = 91) 

医療機関や健康診断等の受診（男性, %） 

22.1 
31.6 

28.5 
26.8 
30.1 

47.3 
49.4 

33.4 

0 20 40 60 80 100

29歳以下 (n = 86) 

40-49歳 (n = 221) 

60-69歳 (n = 239) 

80歳以上 (n = 89) 

医療機関や健康診断等の受診（女性, %） 

51.9 

43.6 

41.5 

28.0 

23.8 

8.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

人間関係・つながり（家族、学校、職… 

生きがい 

生き方（前向きさ、明るさ、など） 

ゆとり 

生活習慣（運動、食生活、禁煙、など） 

検査データ（血圧、腹囲、など） 

問8選択割合(%) (男性、n = 887) 

61.8 

53.0 

32.6 

23.1 

22.5 

3.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

人間関係・つながり（家族、学校、職… 

生き方（前向きさ、明るさ、など） 

生きがい 

ゆとり 

生活習慣（運動、食生活、禁煙、など） 

検査データ（血圧、腹囲、など） 

問8選択割合(%) (女性、n = 1169) 

81.2 
53.7 

48.4 
41.2 

33.1 
17.3 
9.2 
8.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

からだを動かすこと（階段の利用、体… 

ストレスの軽減（リラクゼーション、睡眠、… 

医療機関や健康診断等の受診 

アルコールの量を減らす 

問9選択割合(%) (男性、n = 884) 

75.1 
58.1 
55.5 

43.1 
33.4 

19.5 
2.7 
2.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

からだを動かすこと（階段の利用、体… 

ストレスの軽減（リラクゼーション、睡眠、… 

医療機関や健康診断等の受診 

アルコールの量を減らす 

問9選択割合(%) (女性、n = 1171) 


